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令和５年度第１回柏市地域包括支援センター運営協議会会議録  

 

１  開催日時  

  令和５年７月１３日（木）午後１時３０分から３時２０分まで  

２  開催場所  

  柏地域医療連携センター  研修室（ハイブリット形式）  

３  出席者  

 (1）委員  

 石 山 委 員 （ 会 長 ） ， 井 部 委 員 ， 織 田 委 員 ， 鎌 田 委 員 ， 齊 藤 委 員 ，

高野委員，高橋委員，中村委員，前野委員，村上委員  

 (2）市  

 𠮷 田 健 康 医 療 部 理 事 ， 宮 本 健 康 医 療 部 次 長 兼 高 齢 者 支 援 課 長 ，

大西健康政策課長，梅澤地域医療推進課長  

 (3）事務局（地域包括支援課）  

   恒 岡 課 長 ， 竹 本 専 門 監 ， 宮 島 専 門 監 ， 阿 部 統 括 リ ー ダ ー ， 長 谷   

部 副 主 幹 ， 瀬 戸 山 副 主 幹 ， 渡 辺 主 査 ， 布 施 主 査 ， 北 村 主 査 ， 山 崎

主査，喜田主事，中渡主事  

 (4）地域包括支援センター  

 山 本 柏 北 部 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 新 井 柏 北 部 第 ２ 地 域 包 括

支 援 セ ン タ ー 長 ， 大 島 北 柏 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 菅 野 北 柏 第

２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 齊 藤 柏 西 口 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ，

笠 原 柏 西 口 第 ２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 村 本 柏 東 口 地 域 包 括 支

援 セ ン タ ー 長 ， 志 摩 柏 東 口 第 ２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 神 津 光

ケ 丘 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 宮 原 柏 南 部 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー

長 ， 三 柴 柏 南 部 第 ２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 ， 日 笠 沼 南 地 域 包 括

支援センター長  

４  議題  

(1) 令和４年度地域包括支援センターの事業実績について  

(2) 令和４年度地域包括支援センターの事業評価について  

(3) 令和５年度地域包括支援センターの事業計画について  

(4) 令和５年度地域ケア推進会議について  

５  議事  

 (1) 令和４年度地域包括支援センターの事業実績について  
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   事 務 局 よ り 資 料 １ に 沿 っ て 報 告 し た 後 ， 質 疑 等 を 行 っ た 。 主 な

内容は次のとおり。  

  ＜質疑応答＞  

  【井部委員】  

   資 料 １ の ス ラ イ ド ３ に 記 載 の 一 般 介 護 予 防 事 業 に お け る サ ー ク

ル や サ ロ ン 等 の 地 域 の 団 体 へ の 支 援 に つ い て ， セ ン タ ー に よ っ て

開 催 回 数 や 参 加 人 数 に 差 が あ る が ， こ の 差 は ど の よ う な 要 因 に よ

る も の か ， 各 セ ン タ ー で 目 標 設 定 が さ れ て い る も の な の か ， お 伺

いしたい。  

  【事務局】  

   開 催 回 数 等 に つ い て は ， 各 圏 域 ご と の サ ロ ン の 数 に も 影 響 さ れ

る 。 ま た ， 各 セ ン タ ー で は ， 年 度 末 に 翌 年 度 の 重 点 的 な 取 り 組 み

を 定 め て お り ， フ レ イ ル 予 防 の 普 及 啓 発 を 重 点 活 動 と し た セ ン タ

ー に お い て は ， 比 較 的 多 く の サ ロ ン を 訪 問 し た り ， サ ロ ン か ら の

支援要望も多いことが考えられる。  

  【中村委員】  

   一 般 介 護 予 防 事 業 に お け る 介 護 予 防 普 及 啓 発 事 業 に お い て ， 講

座 等 の 開 催 状 況 が セ ン タ ー に よ り 差 が あ る が ， そ の 中 で も 柏 西 口

第 ２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー は 昨 年 度 多 く の 参 加 者 を 集 め て い る 。

新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症 の 分 類 が ５ 類 に な る 前 に こ れ だ け の 参

加 者 を 集 め た の は ど の よ う な 取 組 を さ れ た の か ， 紹 介 い た だ き た

い。  

  【柏西口第２・笠原センター長】  

   柏 西 口 第 ２ 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー で は ， 感 染 予 防 対 策 を し た フ

レ イ ル 予 防 の 活 動 と し て ， 毎 週 金 曜 日 に 公 園 を 活 用 し た ラ ジ オ 体

操 を 行 っ て い る 。 室 内 で は な い た め ， 感 染 リ ス ク は 低 い と 感 じ て

いただき，多くのかたが継続して活動できている。  

   ま た ， セ ン タ ー 独 自 で ， 事 務 所 の あ る イ オ ン モ ー ル 内 で の ウ ォ

ー キ ン グ 講 座 を 主 催 し て お り ， こ ち ら も 感 染 予 防 対 策 を 行 い つ つ ，

天 気 の 良 い 時 は 外 を 歩 い た り と 工 夫 し ， 参 加 者 が 減 る こ と な く 継

続的に行えている。  

   以上の理由から多くのかたに御参加いただけたと考える。   

  【石山会長】  
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   参 加 人 数 に 関 し て は ， 市 民 が 安 心 し て 参 加 で き る 環 境 が あ っ た

結 果 で あ る と 思 う 。 こ の よ う な 知 見 は 今 後 に も 活 か し て い け る も

のであると思うため，適宜共有していただきたい。  

  【齊藤委員】  

   資 料 １ の ス ラ イ ド １ に 記 載 の ケ ア プ ラ ン 作 成 件 数 に 関 し て ， 予

防 ケ ア プ ラ ン の 作 成 に つ い て 待 機 者 が い る と よ く 聞 く 。 委 託 率 が

下 が っ て い る こ と で ， 待 機 人 数 が 増 え て い る の で は な い か 。   

【事務局】  

   ケ ア プ ラ ン 作 成 に つ い て は ， 要 支 援 者 数 が 大 幅 に 増 加 し て い る

た め ， 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー で は ， 専 従 の プ ラ ン ナ ー を 配 置 し て

いるところである。  

   ケ ア プ ラ ン 作 成 に 当 た っ て は ， 昨 年 度 頃 か ら ， 居 宅 介 護 支 援 事

業 所 へ の 一 部 委 託 に よ る ケ ア プ ラ ン 作 成 に つ い て も ， 調 整 が 難 航

し て い る と セ ン タ ー か ら 聴 取 し て い る 。 ま た ， 一 部 の セ ン タ ー に

お い て は ， 利 用 者 に 待 機 い た だ い て い る と 把 握 し て い る 。 一 部 委

託 に つ い て は ， 各 事 業 所 に 協 力 を い た だ き な が ら ， 市 民 へ 迷 惑 が

かからないよう努めているところである。  

  ＜決定事項＞  

   事 務 局 か ら の 報 告 内 容 に て ， 令 和 ４ 年 度 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー

の事業実績として承認を得た。  

 (2) 令和４年度地域包括支援センターの事業評価について  

  事 務 局 よ り 資 料 ２ に 沿 っ て 報 告 し た 後 ， 質 疑 等 を 行 っ た 。 主 な

内容は次のとおり。  

  ＜質疑応答等＞  

  【前野委員】  

   資 料 ２ の ５ ペ ー ジ の 評 価 No.27「 高 齢 者 虐 待 事 例 」 に つ い て ，

多 く の セ ン タ ー の 評 価 が ３ に な っ て い る が 評 価 指 標 は ど の よ う に

なっているのか。  

   ま た ， 資 料 １ の ７ ペ ー ジ に 高 齢 者 虐 待 へ の 対 応 表 が あ る が ， 通

報件数に対して虐待として対応した件数が少ないのはなぜか。  

  【事務局】  

   ま ず ， 市 民 や ケ ア マ ネ ジ ャ ー ， 介 護 事 業 所 等 よ り 通 報 を 受 け た

案 件 に 対 し て ， 行 政 が 虐 待 か ど う か を 判 断 し ， 虐 待 と 判 断 し た ケ
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ー ス に 対 し て ， 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー を 中 心 に ， 行 政 や ケ ア マ ネ

ジャー，介護事業所等と連携し，対応する。  

   虐 待 対 応 に お い て は ， 迅 速 か つ 効 果 的 に 解 決 を し て い く と い う

評 価 指 標 が あ り ， 通 報 か ら 概 ね ４ ヶ 月 程 度 を 目 安 に 解 決 を し て い

く こ と と な っ て い る 。 こ の た め ， 通 報 件 数 と は 別 に ， 迅 速 か つ 効

果 的 に 解 決 し た か を 判 断 す る た め ， 虐 待 と 判 断 し た ケ ー ス の 内 ，

概 ね ８ 割 が ４ ヶ 月 以 内 に 終 結 し た 場 合 は ， ３ と い う 評 価 を し て い

る。  

   一 方 ， 資 料 １ の 通 報 件 数 に 対 す る 虐 待 の 取 り 扱 い 件 数 に つ い て

は ， 虐 待 が 疑 わ れ る も の と し て 受 け た 通 報 に 対 し て ， 行 政 は 地 域

包 括 支 援 セ ン タ ー と と も に ， 会 議 を 開 催 し ， 虐 待 と 捉 え る の か あ

る い は 虐 待 で は な く 家 族 間 又 は 関 係 者 間 の ト ラ ブ ル と 捉 え る の か

判 断 を す る 。 こ の た め ， 通 報 と 虐 待 と し て 対 応 し た 件 数 に 乖 離 が

ある。  

  【鎌田委員】  

   地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 に お け る 対 応 の 満 足

度 に つ い て ， 利 用 者 や ケ ア マ ネ ジ ャ ー か ら 不 満 ， あ る い は や や 不

満 と い う 回 答 が 多 い よ う に 感 じ る が ， 不 満 と 回 答 し た 理 由 に つ い

て，お伺いしたい。  

  【事務局】  

   不 満 及 び や や 不 満 と し て い た だ い て い る 意 見 と し て は ， 職 員 に

よ り 対 応 に 差 が あ る こ と や ， 自 分 の 求 め る 対 応 で は な か っ た ， と

い う も の が あ っ た 。 対 応 の 差 に つ い て は ， セ ン タ ー 長 に よ る 所 内

の 管 理 の ほ か ， 市 に よ る 研 修 の 開 催 等 に よ り ， 対 応 の 質 向 上 を 図

っ て い る と こ ろ で あ る 。 ま た ， 求 め ら れ た 対 応 と 異 な る 点 に つ い

て は ， 職 員 が 相 談 支 援 の 中 で ， 相 談 者 が 何 を 求 め 何 に 困 っ て い る

の か ， ニ ー ズ を と ら え 対 応 し て い く こ と が 必 要 と 考 え て い る 。 今

年度も各センター職員の質の向上へ努めていく。  

  【鎌田委員】  

   民 生 委 員 の 満 足 度 の 未 回 答 １ ８ 件 と は ， 白 紙 で 提 出 し た と い う

ことか。  

  【事務局】  

   お 見 込 み の と お り ， 当 該 項 目 に は 御 回 答 い た だ い て い な い と い
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うことである。  

  【髙野委員】  

   ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 に お い て ， 市 全 体 の ア ン ケ ー ト 結 果 は 十 分

満 足 及 び あ る 程 度 満 足 の 割 合 は ， 令 和 ３ 年 度 と 比 べ 少 し 下 が っ た

程 度 で あ る が ， 各 セ ン タ ー 別 の 満 足 度 を 見 る と ， か な り 地 域 差 が

ある。この地域差をどう平準化していくのかお伺いしたい。  

  【事務局】  

   地 域 に よ っ て ， 市 民 の ニ ー ズ や 抱 え る 地 域 課 題 な ど は 様 々 で あ

り ， こ れ に 対 し ， 各 セ ン タ ー が 地 域 課 題 と 個 別 課 題 の 両 方 を 捉 え

ら れ る よ う ， 職 員 の 質 向 上 を ま ず 図 っ て い か な け れ ば な ら な い と

捉 え て い る 。 特 に ， 在 籍 年 数 が 少 な い 職 員 が 一 定 数 い る た め ， そ

の よ う な 職 員 に 対 し ， セ ン タ ー 長 及 び 地 域 包 括 支 援 課 か ら 助 言 を

行 い ， 的 確 に 相 談 者 の ニ ー ズ を 捉 え ら れ る よ う に し て ま い り た い 。  

   ま た ， 地 域 か ら も ， 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー の 役 割 や 相 談 へ の 対

応について御意見をいただき，質の向上に努めてまいりたい。  

  【高野委員】  

   セ ン タ ー の 対 応 の 質 に 差 が あ る と な る と ， 地 域 に よ っ て は 適 切

な サ ー ビ ス が 受 け ら れ な く な っ て し ま う と い う 不 利 益 に つ な が る

と考える。ぜひ市全体で質の向上を図っていただきたい。  

  【石山会長】  

   相 談 だ け で は な く ， 受 け ら れ る サ ー ビ ス と い う 観 点 に お い て も

向上を図っていただきたい。  

  ＜決定事項＞  

   事 務 局 か ら の 報 告 及 び 質 疑 応 答 等 を 踏 ま え ， 令 和 ４ 年 度 地 域 包

括支援センターの事業評価として承認を得た。  

 (3) 令和５年度地域包括支援センターの事業計画について  

  事 務 局 及 び 各 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー よ り 資 料 ３ に 沿 っ て 説 明 し

た後，質疑等を行った。主な内容は次のとおり。  

  ＜質疑応答等＞  

  【鎌田委員】  

   日 常 生 活 圏 域 デ ー タ の ， 高 齢 者 単 身 世 帯 と 高 齢 者 の み 世 帯 数 の

数 値 に つ い て ， 前 年 度 比 は 柏 市 全 体 で ど の く ら い 増 減 し て い る の

か。  
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  【事務局】  

   日常生活圏域データは介護保険の認定状況とともに，毎年 1 回，

市 民 へ 公 表 し て い る も の で あ る 。 増 減 の 状 況 に つ い て は ， 後 日 ，

回答させていただく。  

  ＜決定事項＞  

   事 務 局 及 び 各 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー 長 の 説 明 及 び 質 疑 応 答 を 踏

ま え ， 令 和 ５ 年 度 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー の 事 業 計 画 と し て 承 認 を

得た。  

 (4) 令和５年度地域ケア推進会議について  

  事 務 局 及 び 沼 南 地 域 包 括 支 援 セ ン タ ー よ り 資 料 ４ に 沿 っ て 説 明

を 行 っ た 。 協 議 及 び 質 疑 に つ い て は ， 後 日 改 め て 行 う こ と と な っ

た。  

６   報告事項  

 (1） 介 護 予 防 支 援 及 び 総 合 事 業 に 係 る ケ ア マ ネ ジ メ ン ト 業 務 に つ い

て  

  事務局より資料５に沿って報告を行った。  

 (2） 令 和 ３ 年 度 の セ ン タ ー 運 営 に 対 す る 評 価 結 果 （ 全 国 ・ 県 平 均 と

の比較）  

  事務局より資料６に沿って報告を行った。  

７  傍聴  

  なし  

８  次回開催日時（予定）  

 令和５年１０月１２日（木）午後１時３０分から３時３０分まで  


